
Etude RealTime réalisée du 28 au 29 mai 

2020 auprès de 1 024 personnes 

représentatives de la population nationale 

âgée de 18 ans et plus, selon la méthode 

des quotas. TOTAL Un homme Une femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ Nord-Est Nord-Ouest

Region 

Parisienne Sud-Est Sud-Ouest CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Q1. Selon vous, la situation de  la France  

concernant l'épidémie de Coronavirus 

(COVID-19) ...?

… se déteriore 9% 10% 9% 11% 13% 10% 11% 7% 10% 9% 8% 11% 8% 8% 10% 10% 9% 12% 6% 7% 17%

… s'améliore 79% 78% 80% 79% 79% 79% 79% 79% 76% 81% 83% 77% 79% 82% 79% 76% 82% 80% 84% 78% 65%

… est totalement terminée 3% 4% 2% 2% 2% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 1% 4% 4% 5%

Je ne sais pas / Aucune de ces réponses 9% 7% 9% 8% 6% 8% 6% 11% 10% 7% 7% 9% 9% 6% 9% 10% 6% 7% 6% 12% 13%

Q2. Selon vous, la situation de  mondiale  

concernant l'épidémie de Coronavirus 

(COVID-19) … ?

… se déteriore 27% 26% 27% 25% 29% 28% 25% 27% 23% 24% 30% 29% 29% 23% 28% 29% 26% 31% 27% 26% 28%

… s'améliore 54% 58% 51% 55% 57% 49% 57% 54% 57% 55% 50% 51% 57% 58% 51% 53% 55% 59% 57% 55% 44%

… est totalement terminée 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 2%

Je ne sais pas / Aucune de ces réponses 19% 15% 22% 18% 13% 23% 17% 20% 18% 20% 19% 19% 14% 19% 20% 17% 18% 10% 14% 19% 27%

Q3. Considérez-vous que le gouvernement 

français gère bien, ou mal, l'épidémie de 

Coronavirus (COVID-19) ? (Veuillez 

sélectionner une seule réponse.)

Très bien 3% 4% 2% 5% 2% 2% 2% 4% 4% 2% 4% 2% 3% 4% 1% 4% 3% 7% 4% 3% 2%

Plutôt bien 39% 41% 38% 48% 41% 36% 36% 39% 39% 42% 42% 37% 34% 44% 38% 36% 42% 28% 54% 37% 28%

Plutôt mal 29% 26% 33% 27% 30% 36% 27% 28% 31% 27% 25% 35% 26% 26% 33% 30% 29% 30% 25% 29% 34%

Très mal 22% 24% 19% 15% 19% 21% 29% 22% 21% 23% 18% 19% 32% 20% 20% 25% 20% 27% 12% 23% 29%

Je ne sais pas 6% 5% 8% 5% 8% 5% 6% 7% 5% 5% 10% 6% 6% 6% 8% 5% 6% 8% 5% 7% 7%

Net: TOTAL BIEN 42% 45% 40% 53% 43% 39% 38% 43% 43% 44% 47% 40% 37% 48% 39% 40% 45% 35% 58% 40% 31%

Net: TOTAL MAL 51% 50% 52% 42% 48% 57% 56% 50% 52% 51% 43% 54% 58% 46% 53% 54% 49% 57% 37% 52% 63%

Genre Age Region CSP Situation professionnelle
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Etude RealTime réalisée du 28 au 29 mai 

2020 auprès de 1 024 personnes 

représentatives de la population nationale 

âgée de 18 ans et plus, selon la méthode 

des quotas. TOTAL

Q1. Selon vous, la situation de  la France  

concernant l'épidémie de Coronavirus 

(COVID-19) ...?

… se déteriore 9%

… s'améliore 79%

… est totalement terminée 3%

Je ne sais pas / Aucune de ces réponses 9%

Q2. Selon vous, la situation de  mondiale  

concernant l'épidémie de Coronavirus 

(COVID-19) … ?

… se déteriore 27%

… s'améliore 54%

… est totalement terminée 1%

Je ne sais pas / Aucune de ces réponses 19%

Q3. Considérez-vous que le gouvernement 

français gère bien, ou mal, l'épidémie de 

Coronavirus (COVID-19) ? (Veuillez 

sélectionner une seule réponse.)

Très bien 3%

Plutôt bien 39%

Plutôt mal 29%

Très mal 22%

Je ne sais pas 6%

Net: TOTAL BIEN 42%

Net: TOTAL MAL 51%

Wave 1 
(7 au 11 mai)

Wave 2 
(14 au 18 

mai)

Wave 3 
(21 au 22 

mai)

En couple Célibataire Autre Oui Non Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre

Net: 

Utilisateurs Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite 

ville ou une 

ville de taille 

moyenne

Une grande 

ville Total Total Total

8% 12% 29% 11% 9% 10% 7% 9% 0% 9% 9% 8% 9% 8% 9% 29% 10% 8% 12% 17% 24% 20%

80% 79% 39% 79% 79% 80% 82% 81% 100% 80% 80% 73% 76% 81% 81% 49% 78% 82% 77% 67% 57% 62%

3% 3% 6% 2% 3% 3% 4% 5% 0% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 0% 3% 3% 3% 1% 1% 2%

9% 7% 25% 8% 9% 7% 7% 5% 0% 8% 8% 15% 12% 8% 6% 22% 10% 7% 9% 14% 18% 16%

24% 31% 31% 25% 27% 28% 28% 27% 0% 26% 27% 25% 26% 24% 29% 31% 27% 26% 27% 34% 36% 37%

56% 52% 35% 56% 53% 54% 56% 58% 100% 55% 55% 46% 54% 57% 53% 35% 51% 59% 50% 47% 42% 41%

1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1%

19% 16% 34% 19% 19% 17% 15% 15% 0% 18% 17% 28% 20% 18% 17% 34% 21% 15% 22% 19% 21% 22%

3% 4% 0% 3% 3% 3% 4% 5% 0% 3% 3% 4% 4% 2% 3% 8% 2% 4% 3% 2% 2% 2%

40% 41% 11% 38% 40% 39% 42% 42% 0% 39% 40% 39% 35% 45% 40% 7% 38% 42% 37% 31% 32% 34%

29% 30% 29% 29% 30% 30% 31% 28% 100% 31% 29% 27% 27% 28% 31% 48% 26% 32% 29% 36% 39% 35%

22% 19% 44% 24% 21% 22% 20% 19% 0% 20% 21% 26% 25% 20% 20% 26% 26% 17% 24% 26% 23% 24%

6% 6% 16% 6% 7% 6% 3% 6% 0% 6% 6% 4% 8% 5% 6% 11% 8% 5% 7% 5% 4% 4%

42% 45% 11% 41% 43% 42% 46% 47% 0% 43% 43% 43% 39% 47% 43% 15% 40% 46% 39% 33% 34% 37%

51% 49% 73% 53% 50% 52% 50% 47% 100% 51% 50% 53% 52% 48% 51% 75% 52% 49% 53% 62% 62% 59%

Statut marital Enfants Comptes réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation
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Etude RealTime réalisée du 28 au 29 mai 

2020 auprès de 1 024 personnes 

représentatives de la population nationale 

âgée de 18 ans et plus, selon la méthode 

des quotas. TOTAL Un homme Une femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ Nord-Est Nord-Ouest

Region 

Parisienne Sud-Est Sud-Ouest CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Genre Age Region CSP Situation professionnelle

Q4. Dans quelle mesure les conséquences 

du Coronavirus (COVID-19) suivantes, vous 

inquiètent-elles ? (Veuillez sélectionner 

une seule réponse)

Que je puisse tomber sérieusement 

malade ou mourir

Très inquiet(e) 16% 12% 21% 14% 21% 16% 24% 12% 22% 15% 14% 17% 9% 14% 21% 14% 17% 19% 16% 11% 23%

Assez inquiet(e) 30% 27% 32% 22% 23% 39% 26% 32% 31% 33% 26% 30% 25% 29% 29% 32% 30% 22% 20% 33% 31%

Pas vraiment inquiet(e) 34% 38% 30% 39% 29% 31% 33% 37% 30% 32% 35% 36% 42% 35% 35% 32% 36% 36% 33% 35% 25%

Pas du tout inquiet(e) 14% 16% 12% 19% 20% 12% 10% 12% 12% 14% 16% 11% 19% 17% 10% 13% 13% 12% 27% 14% 10%

Je ne sais pas 4% 5% 4% 2% 4% 2% 5% 6% 3% 6% 5% 5% 2% 3% 3% 7% 3% 8% 3% 7% 7%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 2% 2% 1% 4% 3% 1% 2% 1% 1% 0% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 3%

Que certains de mes proches puissent 

tomber sérieusement malade ou mourir

Très inquiet(e) 29% 22% 37% 33% 37% 30% 30% 25% 36% 27% 30% 28% 25% 26% 34% 28% 29% 30% 37% 23% 40%

Assez inquiet(e) 42% 43% 41% 47% 32% 47% 44% 42% 40% 44% 39% 45% 40% 46% 41% 39% 45% 43% 40% 43% 30%

Pas vraiment inquiet(e) 20% 24% 16% 10% 22% 17% 18% 23% 16% 21% 21% 21% 20% 21% 17% 21% 20% 13% 14% 24% 17%

Pas du tout inquiet(e) 4% 5% 4% 3% 3% 4% 3% 5% 5% 4% 4% 3% 7% 4% 4% 5% 3% 7% 3% 5% 4%

Je ne sais pas 3% 5% 2% 2% 4% 2% 4% 4% 4% 4% 3% 2% 5% 2% 3% 5% 3% 3% 4% 4% 6%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 1% 2% 1% 4% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 4%

Que mes finances soient sévèrement 

impactées

Très inquiet(e) 22% 21% 23% 20% 29% 27% 26% 16% 27% 18% 18% 21% 24% 22% 25% 19% 25% 29% 16% 12% 30%

Assez inquiet(e) 37% 37% 38% 35% 30% 42% 37% 39% 36% 36% 42% 36% 39% 37% 38% 37% 37% 39% 30% 38% 40%

Pas vraiment inquiet(e) 22% 21% 22% 12% 24% 22% 19% 25% 21% 24% 21% 23% 18% 24% 18% 23% 22% 19% 15% 27% 14%

Pas du tout inquiet(e) 10% 13% 7% 13% 11% 6% 11% 10% 8% 12% 13% 9% 9% 11% 10% 9% 10% 6% 15% 12% 4%

Je ne sais pas 5% 5% 5% 6% 3% 2% 5% 6% 4% 7% 3% 5% 5% 3% 5% 7% 3% 3% 8% 7% 7%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 4% 3% 5% 14% 4% 1% 2% 4% 3% 3% 4% 6% 5% 4% 4% 5% 2% 4% 16% 4% 5%

Que je puisse perdre mon emploi

Très inquiet(e) 10% 11% 10% 9% 18% 15% 17% 3% 13% 10% 12% 8% 8% 14% 15% 4% 15% 14% 5% 1% 11%

Assez inquiet(e) 11% 9% 13% 13% 16% 16% 14% 6% 15% 8% 15% 8% 9% 17% 15% 3% 18% 7% 8% 1% 10%

Pas vraiment inquiet(e) 16% 16% 16% 7% 21% 22% 22% 11% 15% 16% 16% 16% 17% 22% 24% 4% 27% 5% 9% 2% 11%

Pas du tout inquiet(e) 16% 17% 16% 12% 30% 23% 18% 9% 13% 23% 14% 14% 17% 23% 23% 4% 27% 6% 12% 3% 5%

Je ne sais pas 4% 4% 4% 4% 3% 3% 8% 3% 4% 4% 4% 4% 1% 4% 5% 3% 4% 3% 2% 2% 6%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 43% 44% 42% 56% 13% 22% 20% 68% 40% 40% 37% 49% 48% 21% 18% 83% 8% 65% 65% 91% 58%

Que l'éducation de mon/mes enfant(s) soit 

impactée négativement

Très inquiet(e) 11% 8% 13% 8% 10% 19% 12% 7% 16% 7% 10% 8% 14% 11% 13% 8% 12% 10% 14% 6% 14%

Assez inquiet(e) 20% 18% 21% 12% 22% 29% 25% 15% 21% 21% 17% 20% 17% 22% 25% 14% 24% 20% 11% 11% 24%

Pas vraiment inquiet(e) 11% 11% 10% 9% 10% 14% 16% 7% 10% 14% 7% 11% 8% 14% 11% 7% 12% 6% 9% 8% 13%

Pas du tout inquiet(e) 5% 5% 4% 2% 3% 9% 7% 3% 5% 3% 5% 5% 6% 5% 6% 4% 6% 6% 3% 3% 5%

Je ne sais pas 3% 4% 2% 0% 2% 3% 6% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 0% 3% 7%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 51% 54% 49% 68% 53% 26% 34% 64% 45% 51% 57% 53% 53% 47% 42% 64% 44% 55% 62% 68% 37%

Qu'il y ait un impact négatif sur la société 

sur le long terme

Très inquiet(e) 34% 30% 37% 29% 30% 34% 34% 36% 39% 30% 29% 34% 36% 33% 33% 35% 34% 24% 26% 35% 38%

Assez inquiet(e) 45% 45% 45% 43% 50% 46% 43% 43% 41% 47% 44% 45% 46% 44% 46% 45% 46% 50% 43% 45% 34%

Pas vraiment inquiet(e) 12% 15% 10% 17% 11% 14% 14% 10% 10% 15% 14% 13% 7% 15% 11% 10% 12% 13% 21% 9% 15%

Pas du tout inquiet(e) 3% 4% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 4% 3% 4% 1% 3% 6% 5% 2% 3%

Je ne sais pas 5% 6% 5% 2% 5% 3% 7% 7% 6% 6% 5% 4% 4% 4% 5% 7% 4% 4% 5% 7% 9%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 1% 2% 1% 5% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 0% 1% 2%
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Etude RealTime réalisée du 28 au 29 mai 

2020 auprès de 1 024 personnes 

représentatives de la population nationale 

âgée de 18 ans et plus, selon la méthode 

des quotas. TOTAL

Q4. Dans quelle mesure les conséquences 

du Coronavirus (COVID-19) suivantes, vous 

inquiètent-elles ? (Veuillez sélectionner 

une seule réponse)

Que je puisse tomber sérieusement 

malade ou mourir

Très inquiet(e) 16%

Assez inquiet(e) 30%

Pas vraiment inquiet(e) 34%

Pas du tout inquiet(e) 14%

Je ne sais pas 4%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 2%

Que certains de mes proches puissent 

tomber sérieusement malade ou mourir

Très inquiet(e) 29%

Assez inquiet(e) 42%

Pas vraiment inquiet(e) 20%

Pas du tout inquiet(e) 4%

Je ne sais pas 3%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 1%

Que mes finances soient sévèrement 

impactées

Très inquiet(e) 22%

Assez inquiet(e) 37%

Pas vraiment inquiet(e) 22%

Pas du tout inquiet(e) 10%

Je ne sais pas 5%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 4%

Que je puisse perdre mon emploi

Très inquiet(e) 10%

Assez inquiet(e) 11%

Pas vraiment inquiet(e) 16%

Pas du tout inquiet(e) 16%

Je ne sais pas 4%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 43%

Que l'éducation de mon/mes enfant(s) soit 

impactée négativement

Très inquiet(e) 11%

Assez inquiet(e) 20%

Pas vraiment inquiet(e) 11%

Pas du tout inquiet(e) 5%

Je ne sais pas 3%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 51%

Qu'il y ait un impact négatif sur la société 

sur le long terme

Très inquiet(e) 34%

Assez inquiet(e) 45%

Pas vraiment inquiet(e) 12%

Pas du tout inquiet(e) 3%

Je ne sais pas 5%

Non applicable - cela ne s'applique pas à 

moi 1%

Wave 1 
(7 au 11 mai)

Wave 2 
(14 au 18 

mai)

Wave 3 
(21 au 22 

mai)

En couple Célibataire Autre Oui Non Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre

Net: 

Utilisateurs Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite 

ville ou une 

ville de taille 

moyenne

Une grande 

ville Total Total Total

Statut marital Enfants Comptes réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation

16% 17% 16% 23% 14% 18% 17% 14% 0% 18% 18% 9% 19% 18% 14% 17% 16% 15% 19% 19% 20% 20%

31% 28% 15% 31% 29% 28% 26% 27% 0% 29% 29% 34% 29% 31% 29% 30% 29% 31% 28% 36% 34% 33%

35% 32% 36% 30% 36% 35% 36% 38% 0% 35% 35% 32% 33% 36% 35% 17% 37% 34% 31% 30% 31% 30%

11% 18% 22% 12% 14% 14% 17% 17% 100% 13% 13% 14% 10% 11% 17% 17% 12% 13% 17% 10% 11% 11%

5% 3% 6% 2% 5% 4% 4% 3% 0% 3% 4% 7% 7% 2% 4% 12% 4% 5% 4% 3% 3% 3%

1% 2% 6% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 4% 3% 1% 1% 6% 2% 1% 1% 1% 2% 1%

28% 31% 38% 32% 29% 30% 29% 28% 0% 32% 30% 23% 29% 35% 26% 50% 30% 28% 31% 40% 34% 36%

43% 42% 27% 45% 41% 43% 44% 44% 100% 43% 43% 40% 41% 41% 44% 8% 42% 42% 41% 39% 44% 40%

21% 17% 12% 16% 21% 19% 20% 20% 0% 17% 19% 23% 20% 16% 22% 17% 18% 20% 20% 15% 15% 16%

4% 4% 11% 4% 4% 4% 4% 6% 0% 4% 4% 4% 3% 3% 5% 6% 4% 3% 6% 3% 3% 4%

3% 4% 6% 2% 4% 3% 3% 2% 0% 2% 3% 8% 5% 4% 2% 12% 3% 5% 1% 2% 3% 3%

1% 3% 6% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 6% 2% 1% 1% 1% 2% 2%

20% 25% 28% 27% 20% 22% 20% 22% 0% 22% 22% 14% 23% 20% 22% 27% 21% 21% 24% 25% 21% 22%

40% 34% 22% 42% 36% 38% 34% 34% 0% 38% 37% 41% 38% 39% 37% 23% 38% 37% 38% 36% 36% 36%

23% 21% 16% 19% 23% 23% 25% 29% 0% 22% 23% 15% 19% 19% 25% 12% 22% 23% 20% 24% 25% 23%

11% 10% 6% 8% 11% 10% 12% 9% 100% 10% 9% 16% 7% 14% 9% 20% 11% 9% 11% 8% 9% 9%

4% 5% 11% 2% 6% 4% 4% 2% 0% 4% 4% 7% 9% 4% 3% 12% 6% 5% 3% 3% 4% 5%

3% 6% 17% 1% 5% 3% 4% 4% 0% 5% 4% 7% 4% 4% 4% 6% 3% 5% 4% 4% 5% 5%

10% 10% 16% 15% 9% 11% 10% 12% 0% 11% 11% 5% 7% 11% 12% 5% 8% 10% 14% 7% 10% 9%

11% 11% 10% 18% 9% 11% 13% 14% 0% 12% 12% 7% 10% 12% 11% 12% 9% 11% 14% 14% 13% 13%

17% 13% 22% 20% 14% 16% 16% 21% 0% 16% 16% 12% 12% 15% 18% 17% 15% 15% 18% 17% 15% 14%

17% 14% 11% 23% 13% 17% 19% 17% 0% 17% 17% 11% 10% 16% 20% 18% 18% 15% 16% 19% 20% 17%

3% 5% 0% 3% 4% 4% 4% 2% 0% 3% 3% 7% 6% 4% 2% 11% 5% 3% 4% 2% 2% 2%

40% 47% 41% 20% 51% 42% 37% 34% 100% 40% 41% 58% 54% 42% 37% 38% 45% 47% 33% 41% 41% 44%

11% 10% 21% 22% 6% 11% 9% 10% 0% 11% 11% 6% 11% 10% 10% 21% 11% 10% 11% 12% 13% 13%

22% 16% 16% 40% 12% 21% 19% 18% 100% 22% 21% 9% 23% 16% 20% 30% 21% 18% 21% 18% 17% 18%

13% 6% 6% 21% 7% 10% 12% 11% 0% 10% 10% 9% 10% 10% 11% 5% 11% 12% 8% 13% 12% 11%

5% 5% 0% 9% 3% 5% 7% 4% 0% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 0% 6% 4% 4% 6% 6% 6%

2% 5% 0% 3% 3% 3% 3% 1% 0% 3% 3% 7% 7% 2% 2% 5% 4% 3% 2% 1% 2% 2%

47% 59% 57% 5% 69% 50% 50% 56% 0% 50% 50% 65% 45% 57% 53% 38% 48% 53% 53% 49% 50% 50%

34% 31% 45% 34% 34% 33% 32% 36% 0% 33% 34% 31% 30% 32% 37% 34% 34% 32% 36% 35% 33% 33%

46% 43% 32% 46% 44% 45% 45% 45% 100% 46% 45% 45% 43% 45% 45% 39% 43% 45% 46% 46% 47% 46%

12% 14% 6% 15% 11% 13% 15% 12% 0% 13% 12% 12% 13% 15% 10% 11% 14% 13% 9% 11% 11% 11%

2% 4% 6% 2% 3% 3% 3% 3% 0% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 4% 3% 3%

5% 6% 5% 2% 7% 5% 5% 2% 0% 4% 5% 8% 10% 4% 4% 5% 6% 6% 4% 4% 4% 5%

1% 2% 6% 2% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 6% 2% 1% 2% 1% 2% 1%
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Etude RealTime réalisée du 28 au 29 mai 

2020 auprès de 1 024 personnes 

représentatives de la population nationale 

âgée de 18 ans et plus, selon la méthode 

des quotas. TOTAL Un homme Une femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ Nord-Est Nord-Ouest

Region 

Parisienne Sud-Est Sud-Ouest CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Genre Age Region CSP Situation professionnelle

Q5. Selon vous, quelle affirmation parmi 

les suivantes s'applique le mieux à 

l'économie française pour les 12 prochains 

mois? (Veuillez sélectionner une seule 

réponse)

Elle va connaître une dépression / une 

récession 78% 77% 78% 71% 75% 78% 73% 82% 76% 73% 78% 81% 82% 79% 71% 83% 77% 75% 70% 85% 72%

Elle va être en croissance 6% 7% 5% 12% 8% 7% 6% 3% 7% 7% 7% 5% 1% 7% 7% 3% 6% 7% 10% 2% 8%

Elle va rester stable 9% 11% 7% 7% 8% 10% 10% 8% 10% 12% 7% 6% 9% 8% 11% 7% 9% 13% 12% 8% 2%

Je ne sais pas 8% 5% 10% 10% 10% 4% 11% 6% 7% 8% 8% 8% 8% 6% 11% 7% 8% 5% 8% 4% 17%

Q6. Par rapport à il y a un mois, diriez-

vous que la situation financière de votre 

foyer s'est détériorée ou améliorée ? 

(Veuillez sélectionner une seule réponse)

Elle s'est détériorée 28% 27% 29% 31% 26% 41% 32% 22% 33% 20% 28% 28% 35% 29% 33% 23% 32% 35% 27% 15% 38%

Il n'y a pas eu de changement 60% 62% 58% 39% 56% 50% 58% 71% 57% 66% 58% 63% 50% 61% 52% 65% 59% 51% 40% 78% 43%

Elle s'est améliorée 7% 7% 7% 16% 14% 7% 5% 4% 6% 10% 7% 5% 10% 7% 10% 5% 6% 11% 18% 4% 8%

Je ne sais pas 5% 4% 5% 14% 4% 2% 6% 3% 4% 4% 8% 4% 5% 3% 5% 6% 3% 3% 15% 3% 12%

Q7. Parmi les changements suivants, 

le(s)quel(s) a/ont été apporté(s) à votre 

situation professionnelle, en raison de 

l'épidémie de Coronavirus (COVID-19) ? 

(Veuillez sélectionner toutes les réponses 

qui s'appliquent)

J'ai été licencié / on m'a demandé de 

démissionner 2% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 0% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 6% 3% 0% 2%

J'ai été mis au chômage partiel 15% 14% 16% 10% 24% 23% 18% 8% 18% 12% 18% 12% 15% 19% 25% 2% 26% 4% 6% 1% 9%

J'ai pris des congés / congés sans solde 7% 5% 8% 9% 9% 9% 7% 4% 4% 9% 6% 6% 7% 10% 10% 0% 11% 3% 5% 0% 2%

On m'a demandé de me mettre en 

quarantaine / respecter l'ordre de rester 

chez moi 13% 13% 14% 28% 19% 17% 17% 4% 11% 13% 19% 11% 16% 21% 19% 2% 20% 10% 23% 2% 8%

Mes heures de travail ont été réduites 11% 10% 11% 11% 13% 14% 14% 7% 11% 11% 9% 10% 11% 17% 12% 3% 18% 3% 11% 0% 5%

Mes heures de travail ont été augmentées 6% 7% 5% 6% 15% 9% 8% 1% 8% 5% 9% 5% 3% 9% 9% 1% 11% 6% 2% 0% 2%

Autre 6% 4% 8% 4% 1% 8% 9% 6% 5% 8% 6% 5% 6% 8% 6% 4% 7% 6% 2% 5% 7%

Je ne sais pas 2% 2% 1% 2% 2% 0% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 4%

Aucune de ces réponses - Ma situation 

professionnelle n'a pas changé 21% 22% 19% 10% 23% 23% 25% 19% 22% 22% 18% 22% 14% 24% 23% 15% 26% 16% 9% 15% 17%

Non applicable - Je n'avais pas d'emploi 

avant l'épidémie de Coronavirus (COVID-19) 33% 34% 33% 38% 14% 18% 13% 54% 29% 31% 29% 41% 39% 12% 12% 71% 2% 55% 51% 75% 53%
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Etude RealTime réalisée du 28 au 29 mai 

2020 auprès de 1 024 personnes 

représentatives de la population nationale 

âgée de 18 ans et plus, selon la méthode 

des quotas. TOTAL

Q5. Selon vous, quelle affirmation parmi 

les suivantes s'applique le mieux à 

l'économie française pour les 12 prochains 

mois? (Veuillez sélectionner une seule 

réponse)

Elle va connaître une dépression / une 

récession 78%

Elle va être en croissance 6%

Elle va rester stable 9%

Je ne sais pas 8%

Q6. Par rapport à il y a un mois, diriez-

vous que la situation financière de votre 

foyer s'est détériorée ou améliorée ? 

(Veuillez sélectionner une seule réponse)

Elle s'est détériorée 28%

Il n'y a pas eu de changement 60%

Elle s'est améliorée 7%

Je ne sais pas 5%

Q7. Parmi les changements suivants, 

le(s)quel(s) a/ont été apporté(s) à votre 

situation professionnelle, en raison de 

l'épidémie de Coronavirus (COVID-19) ? 

(Veuillez sélectionner toutes les réponses 

qui s'appliquent)

J'ai été licencié / on m'a demandé de 

démissionner 2%

J'ai été mis au chômage partiel 15%

J'ai pris des congés / congés sans solde 7%

On m'a demandé de me mettre en 

quarantaine / respecter l'ordre de rester 

chez moi 13%

Mes heures de travail ont été réduites 11%

Mes heures de travail ont été augmentées 6%

Autre 6%

Je ne sais pas 2%

Aucune de ces réponses - Ma situation 

professionnelle n'a pas changé 21%

Non applicable - Je n'avais pas d'emploi 

avant l'épidémie de Coronavirus (COVID-19) 33%

Wave 1 
(7 au 11 mai)

Wave 2 
(14 au 18 

mai)

Wave 3 
(21 au 22 

mai)

En couple Célibataire Autre Oui Non Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre

Net: 

Utilisateurs Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite 

ville ou une 

ville de taille 

moyenne

Une grande 

ville Total Total Total

Statut marital Enfants Comptes réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation

81% 74% 44% 78% 77% 78% 77% 81% 100% 79% 78% 79% 70% 80% 81% 63% 77% 78% 78% / 81% 78%

5% 6% 17% 5% 6% 6% 8% 7% 0% 6% 6% 3% 4% 6% 6% 12% 4% 7% 7% / 4% 5%

8% 11% 6% 9% 8% 8% 9% 8% 0% 8% 8% 11% 12% 6% 8% 8% 9% 9% 8% / 8% 8%

6% 9% 32% 8% 8% 8% 6% 4% 0% 7% 8% 7% 13% 8% 4% 17% 10% 7% 7% / 8% 9%

27% 30% 42% 38% 24% 29% 27% 27% 0% 29% 29% 22% 30% 25% 28% 27% 28% 30% 26% / 31% 32%

63% 56% 27% 51% 64% 60% 61% 61% 100% 59% 59% 66% 54% 65% 62% 27% 59% 59% 62% / 59% 60%

7% 8% 14% 8% 7% 6% 9% 9% 0% 8% 7% 6% 8% 5% 7% 13% 7% 8% 7% / 6% 5%

4% 6% 17% 3% 5% 4% 3% 3% 0% 4% 4% 6% 8% 4% 3% 33% 6% 4% 5% / 4% 3%

2% 2% 12% 3% 1% 2% 2% 2% 0% 2% 2% 1% 2% 0% 2% 18% 2% 2% 1% 1% 2% 2%

16% 13% 15% 24% 11% 15% 15% 17% 0% 16% 16% 7% 15% 18% 13% 17% 15% 13% 17% 16% 15% 15%

7% 6% 5% 9% 6% 7% 9% 11% 0% 8% 7% 3% 3% 7% 8% 12% 6% 6% 9% 8% 8% 6%

12% 16% 23% 16% 12% 14% 20% 20% 0% 16% 14% 8% 7% 10% 19% 6% 13% 11% 18% 14% 14% 11%

10% 12% 11% 14% 9% 12% 10% 13% 0% 11% 11% 4% 8% 10% 13% 0% 12% 8% 13% 14% 11% 11%

7% 5% 0% 10% 5% 6% 8% 7% 0% 7% 6% 5% 6% 4% 8% 0% 6% 5% 7% 5% 6% 5%

6% 6% 11% 6% 6% 6% 3% 6% 0% 4% 6% 5% 6% 5% 6% 14% 6% 5% 7% 7% 8% 5%

2% 2% 5% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 6% 4% 1% 1% 5% 3% 1% 1% 1% 1% 1%

23% 15% 16% 23% 19% 21% 21% 18% 0% 21% 20% 22% 19% 23% 20% 11% 20% 23% 17% 18% 19% 20%

31% 39% 22% 16% 40% 33% 29% 26% 100% 32% 32% 46% 41% 36% 29% 30% 34% 36% 29% 35% 34% 37%
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Etude RealTime réalisée du 28 au 29 mai 

2020 auprès de 1 024 personnes 

représentatives de la population nationale 

âgée de 18 ans et plus, selon la méthode 

des quotas. TOTAL Un homme Une femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ Nord-Est Nord-Ouest

Region 

Parisienne Sud-Est Sud-Ouest CSP + CSP - Inactifs Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Genre Age Region CSP Situation professionnelle

Q8. En pensant à l'épidémie de 

Coronavirus (Covid-19) et à ses 

conséquences, dans quelle mesure êtes-

vous inquiet(e), ou non, concernant les 

sujets suivants ? (Veuillez sélectionner une 

seule réponse par ligne)

La récession mondiale

Très inquiet(e) 27% 26% 28% 24% 25% 31% 23% 29% 29% 24% 24% 28% 33% 25% 26% 30% 27% 27% 17% 28% 30%

Inquiet(e) 51% 52% 50% 39% 51% 48% 50% 56% 49% 53% 53% 52% 46% 52% 52% 50% 53% 39% 49% 58% 38%

Pas du tout inquiet(e) 12% 15% 9% 18% 12% 13% 15% 9% 13% 12% 13% 11% 13% 12% 13% 11% 12% 21% 17% 9% 14%

Je ne sais pas 10% 6% 13% 19% 12% 8% 11% 6% 10% 11% 9% 9% 9% 10% 9% 9% 8% 13% 18% 5% 18%

La faillite des banques

Très inquiet(e) 11% 12% 10% 17% 11% 16% 9% 8% 13% 8% 11% 11% 13% 10% 12% 12% 11% 11% 14% 9% 14%

Inquiet(e) 31% 28% 34% 32% 25% 32% 27% 34% 31% 36% 29% 32% 22% 30% 31% 32% 29% 24% 39% 36% 30%

Pas du tout inquiet(e) 47% 53% 42% 35% 56% 40% 48% 49% 43% 48% 49% 44% 58% 49% 45% 47% 49% 55% 34% 49% 39%

Je ne sais pas 11% 8% 14% 16% 9% 12% 16% 8% 13% 9% 11% 13% 7% 11% 12% 9% 12% 10% 13% 6% 17%

Les entreprises locales (bars, restaurants, 

magasins indépendants...) ne pouvant pas 

compenser les pertes financières) 

Très inquiet(e) 40% 39% 41% 43% 44% 38% 36% 41% 41% 41% 38% 37% 45% 41% 39% 40% 42% 36% 35% 41% 36%

Inquiet(e) 47% 47% 47% 44% 43% 46% 48% 49% 46% 48% 46% 51% 42% 49% 47% 45% 47% 42% 52% 49% 40%

Pas du tout inquiet(e) 7% 9% 5% 7% 8% 9% 8% 4% 8% 6% 9% 6% 5% 6% 7% 8% 5% 13% 8% 4% 13%

Je ne sais pas 6% 5% 7% 6% 5% 7% 8% 6% 6% 5% 7% 6% 8% 4% 7% 8% 6% 9% 5% 5% 11%

Ne pas pouvoir payer vos factures

Très inquiet(e) 13% 12% 14% 15% 18% 17% 17% 7% 17% 11% 9% 13% 14% 10% 16% 13% 13% 34% 13% 7% 15%

Inquiet(e) 31% 28% 33% 22% 29% 38% 30% 31% 29% 28% 32% 32% 33% 28% 34% 30% 32% 28% 23% 26% 38%

Pas du tout inquiet(e) 49% 55% 44% 42% 50% 40% 46% 55% 46% 54% 49% 48% 45% 55% 44% 47% 50% 32% 44% 59% 35%

Je ne sais pas 8% 6% 10% 20% 4% 5% 8% 8% 8% 8% 9% 7% 7% 8% 6% 10% 5% 6% 20% 8% 12%

Ne pas pouvoir payer votre loyer / vos 

emprunts 

Très inquiet(e) 12% 13% 11% 12% 16% 17% 15% 7% 14% 9% 12% 12% 16% 11% 14% 11% 13% 30% 11% 5% 13%

Inquiet(e) 28% 25% 30% 22% 35% 35% 29% 23% 28% 26% 31% 27% 26% 28% 35% 22% 32% 36% 20% 18% 30%

Pas du tout inquiet(e) 51% 55% 48% 46% 45% 44% 46% 61% 48% 56% 50% 54% 48% 54% 45% 55% 50% 31% 45% 66% 40%

Je ne sais pas 9% 8% 10% 20% 4% 3% 10% 10% 10% 9% 8% 8% 11% 7% 7% 13% 5% 3% 23% 11% 17%
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Etude RealTime réalisée du 28 au 29 mai 

2020 auprès de 1 024 personnes 

représentatives de la population nationale 

âgée de 18 ans et plus, selon la méthode 

des quotas. TOTAL

Q8. En pensant à l'épidémie de 

Coronavirus (Covid-19) et à ses 

conséquences, dans quelle mesure êtes-

vous inquiet(e), ou non, concernant les 

sujets suivants ? (Veuillez sélectionner une 

seule réponse par ligne)

La récession mondiale

Très inquiet(e) 27%

Inquiet(e) 51%

Pas du tout inquiet(e) 12%

Je ne sais pas 10%

La faillite des banques

Très inquiet(e) 11%

Inquiet(e) 31%

Pas du tout inquiet(e) 47%

Je ne sais pas 11%

Les entreprises locales (bars, restaurants, 

magasins indépendants...) ne pouvant pas 

compenser les pertes financières) 

Très inquiet(e) 40%

Inquiet(e) 47%

Pas du tout inquiet(e) 7%

Je ne sais pas 6%

Ne pas pouvoir payer vos factures

Très inquiet(e) 13%

Inquiet(e) 31%

Pas du tout inquiet(e) 49%

Je ne sais pas 8%

Ne pas pouvoir payer votre loyer / vos 

emprunts 

Très inquiet(e) 12%

Inquiet(e) 28%

Pas du tout inquiet(e) 51%

Je ne sais pas 9%

Wave 1 
(7 au 11 mai)

Wave 2 
(14 au 18 

mai)

Wave 3 
(21 au 22 

mai)

En couple Célibataire Autre Oui Non Facebook Twitter LinkedIn Google+ Autre

Net: 

Utilisateurs Aucun

Non-titulaire 

du 

baccalauréat

Baccalauréat 

ou équivalent

Etudes 

supérieures Autre

Un village ou 

une zone 

rurale

Une petite 

ville ou une 

ville de taille 

moyenne

Une grande 

ville Total Total Total

Statut marital Enfants Comptes réseaux sociaux Niveau d'éducation atteint Zone d'habitation

27% 27% 41% 29% 26% 27% 25% 30% 100% 27% 27% 26% 25% 24% 31% 10% 26% 25% 32% 27% 25% 27%

53% 49% 20% 50% 52% 51% 53% 52% 0% 51% 51% 57% 47% 52% 53% 54% 50% 52% 50% 50% 55% 52%

11% 14% 6% 11% 12% 13% 15% 13% 0% 13% 13% 7% 14% 13% 11% 7% 12% 13% 11% 11% 11% 11%

9% 10% 33% 10% 10% 10% 8% 5% 0% 9% 9% 10% 15% 11% 6% 29% 12% 10% 7% 11% 9% 10%

11% 10% 29% 14% 10% 11% 12% 10% 100% 11% 11% 10% 12% 9% 11% 11% 9% 11% 13% 12% 9% 11%

31% 32% 34% 30% 31% 31% 28% 32% 0% 31% 31% 33% 29% 29% 33% 30% 30% 30% 34% 31% 33% 31%

48% 47% 17% 43% 48% 48% 53% 51% 0% 49% 47% 46% 44% 50% 48% 32% 51% 48% 41% 46% 48% 46%

11% 11% 20% 12% 10% 11% 7% 7% 0% 9% 11% 11% 15% 12% 8% 27% 10% 11% 12% 11% 10% 12%

41% 38% 46% 41% 40% 40% 39% 43% 100% 41% 41% 36% 33% 41% 44% 21% 39% 37% 46% 39% 39% 38%

48% 45% 32% 45% 48% 47% 49% 47% 0% 47% 47% 52% 48% 48% 45% 54% 49% 49% 42% 46% 49% 48%

5% 9% 12% 7% 6% 6% 9% 7% 0% 6% 7% 5% 9% 5% 6% 13% 4% 8% 7% 8% 6% 7%

6% 7% 10% 6% 6% 7% 2% 3% 0% 5% 6% 7% 11% 6% 4% 11% 8% 6% 6% 6% 6% 7%

10% 19% 16% 15% 12% 14% 13% 13% 0% 13% 14% 6% 13% 16% 11% 17% 13% 13% 13% 14% 11% 13%

31% 30% 33% 37% 28% 31% 28% 27% 0% 31% 31% 28% 38% 29% 27% 22% 33% 32% 26% 30% 34% 32%

52% 43% 30% 42% 51% 48% 54% 55% 100% 48% 48% 54% 41% 47% 54% 44% 46% 49% 51% 49% 49% 48%

7% 8% 21% 6% 9% 7% 6% 6% 0% 8% 7% 12% 9% 8% 7% 17% 8% 7% 9% 6% 6% 7%

10% 16% 16% 14% 11% 12% 12% 13% 0% 12% 13% 6% 12% 14% 11% 10% 11% 12% 13% 13% 12% 12%

27% 29% 22% 34% 25% 29% 25% 27% 0% 29% 28% 26% 30% 28% 26% 28% 29% 26% 28% 26% 28% 27%

54% 46% 41% 45% 54% 50% 55% 54% 100% 51% 51% 57% 45% 50% 56% 43% 48% 54% 51% 53% 52% 52%

9% 9% 21% 7% 10% 9% 7% 6% 0% 8% 8% 12% 12% 9% 7% 19% 12% 8% 8% 7% 8% 9%
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